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Melitopol Україна 
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Novosibirsk Russia 
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Sciences (NAS) of Ukraine and Ministry of Education and 

Science (MES) of Ukraine 

Kyiv Ukraine 
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Kyiv Ukraine 
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National University of Life and Environmental Sciences of 

Ukraine  
Kyiv Ukraine 
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NATIONAL UNIVERSITY OF SHIPBUILDIN NAMED 
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SSU  Sukhumi State University Sukhumi Georgia 

VNTU  Vinnytsia National Technical University  Vinnytsia Ukraine 

БНТУ Белорусский национальный технический университет Минск Белоруссия 

ВНТУ Вінницький національний технічний університет  Вінниця Україна 

ДВНЗ «КНУ»  
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ДонНТУ Донецький національний технічний університет Покровськ Україна 

ІК НАН 
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Інститут кібернетики імені В.М. Глушкова НАН 

України  
Київ Україна 

НТУ «ХПІ» 
Национальный технический университет "Харьковский 

политехнический институт" 
Харків Україна 

НТУУ "КПІ" 
Національний технічний університет «Київський 

політехнічний інститут»  імені Ігоря Сікорського"  
Київ Україна 

НУ «ЛП» Національний університет «Львівська політехніка» Львів Україна 

ОДАТРЯ 
Одеська державна академія технічного регулювання та 

якості 
Одеса Україна 
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АЛГОРИТМИ ВИЯВЛЕННЯ ТЕКСТУ НА ВІДЕО 

 

В роботі виконано порівняння алгоритмів виявлення тексту на зображенні для знаходження 

найбільш відповідного для обробки відео потоку. В якості метрик для порівняння використано 

точність роботи моделі, а також швидкість її навчання та роботи. Також розглянуто загальний 

принцип роботи кожного з цих алгоритмів. 

 

На сьогодні велику популярність набирають засоби комп’ютерного бачення. Однією із 

важливих складових цієї дисципліни є виявлення об’єктів на зображенні. Лише після цього 

об’єкт може бути проаналізований та класифікований. На даний момент існує багато рішень, 

але такі моделі, як R-CNN, Fast R-CNN, Faster R-CNN, YOLO – одні з найбільш відомих. 

В даній роботі вирішується проблема пошуку достатньо швидкого для аналізу відео та у 

той самий час точного (не нижче 80%) алгоритму розпізнавання тексту на зображенні. Для 

цього буде проаналізовано зазначені алгоритми з метою виявлення найбільш відповідного. 

R-CNN [1] – метод виявлення тексту на зображенні, який в своїй основі містить 

механізм локалізації регіонів. Спочатку, за допомогою селективного алгоритму, виділяються 

початкові сегменти на зображенні, які потенційно можуть містити текст. Потім, ці регіони 

рекурсивно поєднуються у більші та на їх основі локалізуються остаточні регіони 

зображення, які з високою ймовірністю містять текст. Ці регіони подаються на вхід 

згорткової нейронної мережі, яка виділяє ключові ознаки та продукує 4096-мірний вектор 

ознак. Цей результуючий вектор ознак подається на вхід Support Vector Machine, яка 

визначає результуючий регіон із текстом. Це непоганий алгоритм пошуку об’єктів на 

зображенні, проте він містить ряд недоліків. По-перше, багато часу займає навчання самої 

моделі, оскільки необхідно класифікувати велику кількість регіонів-кандидатів (близько 

2000) на кожному зображенні. Також він не може бути використаний у якості алгоритму для 

обробки відео даних, оскільки обробка одного зображення займає близько 47 секунд. 

Подальшим розвитком цього алгоритму є Fast R-CNN [2]. В даному випадку, замість 

того щоб подавати на вхід згорткової нейронної мережі регіони-кандидати, зображення до 

неї подається напряму, в результаті чого будується згорткова структура ознак. На основі цієї 

структури визначаються регіони-кандидати, які згодом у шарі Region of Interest (RoI) 

переформатовуються у фіксований розмір і можуть бути передані до повнозв’яного шару. В 

результаті, отриманий вектор ознак передається до шару Softmax, який визначає, чи містить 

регіон текст. Цей метод дозволяє не передавати для кожного зображення 2000 регіонів-

кандидатів, за рахунок чого значно збільшується швидкість навчання моделі та її роботи без 

втрати точності. 

Однак вузьким місцем такого рішення залишається селективний алгоритм для пошуку 

регіонів-кандидатів. Faster R-CNN вирішує цю проблему [3]. Так само як і в попередньому 

алгоритмі, все зображення подається на вхід згорткової нейронної мережі, яка продукує 

згорткову структуру ознак. Однак замість використання селективного алгоритму для 

виявлення регіонів-кандидатів, використовують окрему мережу для передбачення цих 

регіонів. Виявлені регіони переформатовуються у Region of Interest (RoI) шарі та 

використовуються для визначення наявності тексту у даній області зображення. Середня 

точність роботи даної моделі складає близько 70%. На рис. 1 наведено результати порівняння 

швидкості роботи усіх 3 моделей. 

Усі попередні алгоритми містили в своїй основі механізм пропонування регіонів. 

Нейрона мережа не бачить все зображення, а лише його частини із високою вірогідністю 

наявності тексту. YOLO є концептуально іншим алгоритмом [4]. Він має єдину згорткову 

мережу, що прогнозує місцезнаходження об’єкту на зображенні. Спочатку, вхідне 

зображення ділиться на сітку розміром SS, беремо m комірок сітки. Для кожного 
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отриманого вікна мережа виводить значення ймовірності класу та зсуву для обмежувального 

поля. 

 
Рисунок 1 – Порівняльна характеристика швидкості роботи алгоритмів R-CNN, Fast R-CNN 

та Faster R-CNN 

Обмежувальні поля, що мають ймовірність класу вище порогового значення 

обираються та використовуються для пошуку об’єкта на зображенні. YOLO на порядок 

швидший, ніж інші алгоритми та здатний забезпечувати швидкість роботи до 45 кадрів на 

секунду (деякі із модифікацій цієї мережі дають швидкість у 155 кадрів на секунду). 

Обмеження даного алгоритму полягає в тому, що він погано знаходить дуже дрібні предмети 

на зображеннях. Середня точність роботи даної моделі складає близько 78-81%. На рис. 2 

наведено результати порівняння точності роботи усіх 4 моделей 

 

 
 

Рисунок 2 – Порівняльна характеристика точності роботи алгоритмів R-CNN, Fast R-

CNN та Faster R-CNN 

 

Зробимо висновок. Виходячи з вищезазначеного, можна стверджувати, що YOLO є 

найкращим алгоритмом для задачі обробки відео та пошуку тексту на його кадрах. Цьому 

сприяють одночасно прийнятна точність (близько 80%) та дуже висока швидкість роботи 

моделі (від 45 кадрів на секунду). В подальшому, даний алгоритм пошуку тексту буде 

використано у поєднані із засобом для розпізнавання тексту на зображенні під назвою 

Tesseract, що дасть змогу реалізувати точну та швидку систему виявлення та розпізнавання 

тексту. 
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